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	Тема: «Спешим на помощь Буратино»
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  КАРТА ОРГАНИЗОВАННОЙ  УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СТАРШЕЙ ГРУППЕ ПО  ОБУЧЕНИЮ ОСНОВАМ ГРАМОТЫ И ПИСЬМА
	Тема: « Спешим на помощь Буратино»

	Возрастная группа: старшая

	Форма: фронтальная, индивидуальная

	Цель: знать и называть печатный образ буквы «Ч»

	Задачи:учить проводить звуковой анализ слов, заменять звук на соответствующую букву, познакомить с печатным образом буквы «Ч», составлять схему к предложенному предложению, делить слова на слоги; закрепить умение называть слова на заданный звук «ч»;развивать логическое мышление, внимание, память, восприятие, мелкую моторику пальцев рук; воспитывать умение размышлять, классифицировать, оценивать, критически анализировать информацию, делать выводы; формировать коммуникативные навыки, активность в образовательной деятельности; усидчивость, объективно оценивать свою работу.

	Оборудование:Демонстрационный материал: плоскостной Буратино; плоскостной ключик, разрезанный на кусочки; схема этапов занятия; д/и «Корзинка идей»; фишки звуков (магниты); д/и «Тонкие – толстые вопросы»; д/и «Верные – не верные утверждения»; карточки с заданиями, образцы для самоконтроля; д/и «Синквейн» (схема)

Раздаточный материал:  цветные ручки, дифференцированные задания;

	 Словарь: «звук». «слог»,  «слово», «предложение», «схема», «буква» / билингвальный компонент : «кiлт»   - «ключ»                                                    

	Методические приемы: игровой прием - загадка, д/и «Мозговой штурм», д/и «Тонкие и толстые вопросы», д/и «Прогнозирование», дифференцированные задания, д/и «Посмотри и повтори»,д/и «Верные или неверные утверждения», рефлексия «Синквейн».

	Этапы
	Действия педагога
	Деятельность детей

	1.Мотивационно-побудительный


	1.Круг радости: «Подари улыбку»

2.Д/и «Загадки – отгадки» - «Ребята, один сказочный герой спешит к нам за помощью: «У отца был мальчик странный необычный – деревянный, но любил папаша сына, что за странный, человечек     деревянный, на земле и под водой. Ищет ключик золотой.

Всюду нос сует свой длинный.
Кто же это? «Буратино»

«У черепахи Тортилло пропал золотой ключик! Карабас-Барабас выкрал ключик и разломал его на несколько кусочков! Теперь волшебную дверь в Страну Знаний нечем открывать! Буратино просит помощи, поможем ему?
	1. Эмоционально настраиваются.

2. Отгадывают загадку, решают помочь Буратино.

	2. Организационно-поисковый


	3. «Чтобы собрать золотой ключик, нам надо определить, что нам для этого нужно сделать!» (схема этапов занятия)

Д/и «Корзина идей» -«Определите  1й звук в слове «черепаха» и соберите слова со звуком «ч» в корзину(фрон).

4. Д/и «Зас» - «ключ» - как на казахском языке слово «ключ»?

- д/и «Тонкие – толстые вопросы»: 

-  «Скажи слово «ключ» и выдели 1й звук в слове. - Какой он? 

- Почему?-  Скажите слово «ключ» и выделите 2й звук?

- Какой?- Почему? Прочитайте, что у нас получилось! И т.д.

Д/и «Верные – не верные утверждения»:

- Верно ли, что в слове «ключ» 5 звуков?- Верно ли, что два согласных звука? И т.д.

- Верно ли что звук «ч» твердый?

-Звук «ч» обозначает какая буква? На что похожа буква «Ч»? Изобразите букву «Ч» с помощью пальцев, рук?»

5. Д/и «Составьте предложение со словом «черепаха»» (фрон) – «Начертите схему к предложению: «Черепаха охраняет золотой ключик» (инд-но) – самоконтроль.

6. Д/и «Раздели слова на слоги» (диф-но) – словесная проверка.

7. Физминутка: 

«Буратино потянулся, раз нагнулся, два – нагнулся. Руки в стороны развел, ключик видно не нашел, чтобы ключик нам достать ,надо все кусочки нам собрать!»

Гимнастика для глаз: «Помоги Черепашке добраться до ключика» (глазками)

8. Д/и «Из каких элементов состоит буква «Ч»?» -

- Обведите пальчиком букву «Ч».

- Нарисуйте в воздухе.

- Пропишите букву 5 раз и подчеркните самую красивую.

Д/и «Ералаш»  - «Найти буквы «Ч», посчитать и написать соответствующую цифру. (инд-но),( проверка в парах, оценка - смайлик)

Д/и «Штриховки» (сам-но)

9. Д/и «Помоги Черепахе дойти и забрать ключик» - « Идти можно только по буквам «Ч»» (самопроверка по образцу) 

За каждое выполненное задание «появляется» кусочек ключика.
	3. «Собирают» слова со звуком «ч»

4. Проводят звуковой анализ слова «ключ» ч/з д/и «Тонкие – толстые вопросы»,называют на казахском языке слово «ключ»

Называют верное или не верное утверждение.

Заменяют звук на букву «Ч»,знакомятся с образом буквы «Ч».

5. Составляют предложения с определенным словом, чертят схему к предложенному предложению.

6. Делят слова на слоги самостоятельно.

7. Выполняют физминутку и гимнастику для глаз.

8. Называют элементы буквы «Ч», обводят и прописывают букву.

Находят в ералаше буквы «Ч» считают и пишут соответствующую букву.

Штрихуют букву «Ч» по образцу.
9. Определяют дорожку из букв «Ч» и собирают «ключ»

	3.Рефлексивно-корригирующий
	10. Рефлексия: Д/и «Синквейн»: 

- С какой буквой мы познакомились?

- Какая она?

- Что можно с помощью этой буквы делать?

- Что вы можете сказать о букве «Ч»?

- Какой образ она вам напоминает?
	10. Анализируют, подводят итог.


